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Република Србија интензивно спроводи активности у
циљу убрзања почетка спровођења ИПАРД III програма
за период 2021 – 2027. годинa, који је Европска комисија
усвојила Одлуком (2022) 1537, од 09. марта 2022. године.
У томе су значајну помоћ пружили експерти у оквиру
ИПА 2017 пројекта: „Подршка ИПАРД Оперативној
структури”. 

ПРОМОТИВНЕ АКТИВНОСТИ
ИПАРД УПРАВЉАЧКОГ ТЕЛА И
ИПАРД АГЕНЦИЈЕ

ДОПРИНОС ИПАРД ПРОГРАМА
УНАПРЕЂЕЊУ И
МОДЕРНИЗАЦИЈИ У СЕКТОРУ
ПОЉОПРИВРЕДЕ 

ИПАРД III програм 

ИПАРД III ПРОГРАМ 

У  О В О М  Б Р О Ј У  Ч И Т А Ћ Е Т Е :

Важан предуслов за подношење захтева ЕК за поступак потврђивања поверених послова
спровођења буџета постојећих мера и акредитацију нових мера ИПАРД III програма јесте
потписивање и потврђивање Секторског споразума између Владе Републике Србије и Европске
комисије о механизмима примене финансијске помоћи Уније Републици Србији у оквиру
ИПАРД III програма. Очекује се да обе стране потпишу Секторски споразум у априлу 2023.
године и да се исти упути у скупштинску процедуру ради потврђивања.

Конкретнe активности ИПАРД Управљачког тела и
ИПАРД агенције односе се на припрему документације
неопходне за поступак потврђивања поверених послова
спровођења буџета, односно акредитацију (roll-over), за
Меру 1, Меру 3, Меру 7 и Меру 9. Документација
обухвата нацртe правилника за наведене мере,
процедуре, као и правна акта која су неопходна за
спровођење ИПАРД мера. У току је припрема нацрта
правилника и процедура за Меру 4 и Меру 5, које ће
бити предмет акредитације од стране ЕК у првој
половини 2024. године.

ИНДЕКСАЦИЈА ЦЕНА У
ОКВИРУ ИПАРД II ПРОГРАМА

ПРИМЕР ДОБРОГ ПРОЈЕКТА

Наредни кораци за почетак спровођења ИПАРД III програма односе се на упућивање писма
НАО којим се од ЕК тражи потврђивање поверених послова за Меру 1, Меру 3, Меру 7 и Меру 9,
успостављање Одбора за праћење спровођења ИПАРД III програма и одржавање прве седнице,
усвајање ИПАРД III програма од стране Владе Републике Србије, потписивање Финансијског
споразума између Владе Републике Србије и Европске комисије, објављивање правилника за
Меру 1, Меру 3 и Меру 7 и првих позива из ИПАРД III програма.



Индексација цена у оквиру ИПАРД II програма

Правилник о изменама и допуни Правилника о ИПАРД подстицајима за инвестиције у
физичку имовину пољопривредних газдинстава („Службени гласник РС”, број 23/2023 од
24.03.2023. године),
Правилник о изменама и допуни Правилника o ИПАРД подстицајима за инвестиције у
физичку имовину које се тичу прераде и маркетинга пољопривредних производа и
производа рибарства („Службени гласник РС”, број 23/2023 од 24.03.2023. године) и
Правилник о изменама и допуни Правилника о ИПАРД подстицајима за диверзификацију
пољопривредних газдинстава и развој пословања („Службени гласник РС”, број 25/2023 од
31.03.2023. године).

У вези сa наведеним, објављени су следећи правилници:

Услед општег повећања цена грађевинског материјала, машина и опреме на тржишту и
предлога Европске комисије за увођење индексације цена за одобрене захтеве поднете у
оквиру ИПАРД II програма, а у циљу веће апсорпције ИПАРД средстава, припремљене су и
усвојене измене правилника за инвестиционе мере ИПАРД II програма које подразумевају
индексацију цена свих инвестиција из Листе прихватљивих трошкова и инвестиција.

Закључен је Анекс Споразума о сарадњи Министарства пољопривреде, шумарства и
водопривреде и Републичког завода за статистику у погледу размене и достављања података
у вези са индексацијом цена. Стране потписнице су сагласне да ће индексиране цене
Републички завод за статистику достављати МПШВ за сваки месец, почев од фебруара 2018.
године.

НАЈАВА ПОЧЕТКА ИНДЕКСАЦИЈЕ ЦЕНА ЗА СВЕ ПРОЈЕКТЕ
У ФАЗИ ИСПЛАТЕ ИПАРД II ПРОГРАМА
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У претходном периоду представници ИПАРД Управљачког тела и ИПАРД агенције учествовали
су на различитим догађајима, скуповима, семинарима и радионицама.

Промотивне активности ИПАРД Управљачког тела
и ИПАРД агенције 
ИПАРД програм пружа широк спектар могућности кроз акредитоване мере и с тим у вези
неопходно је континуирано информисање и едукација потенцијалних корисника ИПАРД
подршке као и промоција програма, како би се у потпуности искористила средства Европске
уније намењена достизању стандарда у области пољопривреде и одржавању разноврсних
пољопривредних система у живописним руралним заједницама. Министарство пољопривреде,
шумарства и водопривреде периодично организује информативне и едукативне радионице
намењене потенцијалним корисницима ИПАРД подршке, као и консултантима и
пољопривредним саветодавним службама и на тај начин подиже свест свих заинтересованих
страна о могућностима подршке руралном развоју кроз ИПАРД програм. 

„Отворена врата – ИПАРД програм” догађај организовао Информациони кутак ДЕУ
у Новом Саду, 20. јануара 2023. године.  

Поред тога, ИПАРД Управљачко тело континуирано спроводи активности промоције ИПАРД
програма и путем друштвених мрежа (Инстаграм @ipardnadlanu и Фејсбук IPARD na dlanu), где
све заинтересоване стране могу добити актуелне информације о догађајима, најавама, јавним
позивима и правилима која се односе на спровођење ИПАРД програма у Републици Србији.

https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
https://www.facebook.com/IPARD-na-dlanu-104622534439763/
https://www.facebook.com/IPARD-na-dlanu-104622534439763/
https://www.facebook.com/IPARD-na-dlanu-104622534439763/
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18. Зимски семинар фармера на Тари у организацији Удружења пољопривредника Клуб
100П плус од 22-24. јануара 2023. године, на ком су учествовали бројни стручњаци и
представници различитих јавних институција, института, факултета, банака,
произвођача и дистрибутера машина и механизације, као и друга привредна друштва у
области примарне пољопривредне производње и прераде. 

„49. Симпозијум Агро-техника прецизна
пољопривреда”, одржан 31. јануара 2022.
године на Златибору, на ком су у склопу
округлог стола „Аграр у 2023. години”
представљене могућности које
пољопривредним произвођачима кроз
претприступну помоћ Европске уније
пружа ИПАРД II и ИПАРД III програм.



НАЈАВА: У плану је да се у оквиру Европске Недеље могућности (EU Opportunity week), под
окриљем 90. Међународног пољопривредног сајма у Новом Саду, 22. маја 2023. године,
представи ИПАРД III програм. Том приликом предвиђена је панел дискусија на тему
„Пољопривреда у Европи и Србији - упоредна перспектива – где смо сада” на којој ће
учествовати представници ИПАРД Управљачког тела и ИПАРД агенције, а присутни ће имати
прилику да упореде искуства ИПАРД корисника Републике Србије са искуствима корисника
Републике Хрватске у реализацији претприступних фондова, као и остваривању права на
подстицаје руралном развоју као земље чланице. Након панел дискусије програм се наставља
представљањем Мере 1, Мере 3, Мере 4 и Мере 7 ИПАРД III програма.
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Радионица на тему „Финализација нацрта правилника за Меру 1 и Меру 7 ИПАРД III
програма”, одржана је на Андревљу од 18. до 20. марта 2023. године. Циљ радионице била је
припрема нацрта правилника за већ акредитоване мере у склопу ИПАРД II програма.
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Најзаступљенији сектор у оквиру примарне пољопривреде је Сектор осталих усева, где је 395
корисника реализовало своје инвестиције у вредности од 16,2 мил. EUR јавне подршке са
циљем модернизације производње. Затим следи Сектор воћа и поврћа, где је подржано 122
корисника у вредности од 12,6 мил. EUR јавне подршке. Када је реч о преради пољопривредних
производа, најзаступљенији је Сектор прераде воћа и поврћа са 55 подржаних корисника до
краја 2022. године у износу од 13,4 мил. EUR јавне подршке. 

Допринос ИПАРД програма унапређењу и модернизацији у сектору пољопривреде најбоље се
огледа кроз број исплаћених корисника ИПАРД подршке. Од почетка спровођења ИПАРД II
програма до краја 2022. године, 645 корисника је остварило право на ИПАРД подршку и
успешно реализовало своје инвестиције, при чему је само током 2022. године 135 корисника
добило ИПАРД подршку. Подршка корисницима за модернизацију производње доступна је кроз
Меру 1 – Инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава, као и Меру 3 –
Инвестиције у физичку имовину које се тичу прераде и маркетинга пољопривредних
производа и производа рибарства. Кроз Меру 1, 582 корисника су модернизовала производњу у
области примарне пољопривредне производње. Вредност подржаних инвестиција износила је
33,1 мил. EUR јавне подршке. С друге стране, у области прераде пољопривредних производа, 63
корисника су модернизовала производњу кроз Меру 3, у вредности од 14,2 мил. EUR јавне
подршке. 

ДОПРИНОС ИПАРД ПРОГРАМА УНАПРЕЂЕЊУ И МОДЕРНИЗАЦИЈИ
У СЕКТОРУ ПОЉОПРИВРЕДЕ 
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Kомпанија Петковић остварила је право на подстицај у оквиру Другог јавног позива за Меру 3 у
Сектору меса за набавку опреме за производне капацитете: машина за паковање и линија за
паковање месних прерађевина.

ПРИМЕР ДОБРОГ ПРОЈЕКТА
Породична компанија Петковић из Параћина је скоро три деценије један од поносних
представника индустрије меса у Србији. У оквиру сопствене кланице и погона за прераду меса
бави се производњом и прерадом меса и месних прерађевина од свињског и јунећег меса
домаћих грла. Породичну производњу започео је деда данашњег власника компаније,
шездесетих година прошлог века, узгојем и откупом стоке на локалној сточној пијаци.
Производња је постепено расла и крајем осамдесетих година отворене су прве радње за
продају меса. Почетком овог века изграђена је и кланица, а недавно је покренута и производња
месних прерађевина. 

До краја 2022. године, у оквиру прераде пољопривредних производа, 19 корисника је
инвестирало у изградњу/модернизацију и опремање објеката, при чему је вредност остварене
јавне подршке износила 5,8 мил. EUR. Са друге стране, 40 корисника је реализовало
инвестиције које се односе на модернизацију опреме у прерађивачким капацитетима у
вредности од 7,8 мил. EUR јавне подршке. 

Укупна вредност инвестиције је око 180 хиљада EUR (182.442,01 EUR), док је кориснику
исплаћено око 90 хиљада EUR (90.250,28 EUR, од чега је допринос ЕУ 67.687,71 EUR).

Инвестиције у куповину машина, опреме и механизације у вредности од 27,5 мил. EUR јавне
подршке реализовао је 561 корисник у оквиру примарне пољопривреде, док је 21 корисник
реализовао инвестиције које се тичу изградње/модернизације и опремања објеката у
вредности од 5,6 мил. EUR јавне подршке, закључно са 31.12.2022. године. Доминантан тип
инвестиције у оквиру Мере 1 односи се на куповину новог трактора, где је 406 корисника
купило нови трактор у укупној вредности од 14,1 мил. EUR јавне подршке, при чему је највећи
број корисника остварио подршку за овај тип инвестиције у оквиру Сектора осталих усева.
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За најсвежије информације из прве руке, о догађајима, најавама, позивима и правилима
која се односе на спровођење ИПАРД програма у Србији, запратите званичне странице
ИПАРД Управљачког тела - на Инстаграму (@ipardnadlanu) и Фејсбуку (IPARD na dlanu).

Једним кликом до информација из прве руке

ИПАРД Управљачко тело, МПШВ
Булевар краља Александра 84,
11000 Београд, Србија @ipardnadlanu

ipardnadlanu

ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
ПРИПРЕМА И РЕАЛИЗАЦИЈА БИЛТЕНА:

www.minpolj.gov.rs

ПИШИТЕ НАМ:

ПРАТИТЕ НАС:

ИМАТЕ ПИТАЊЕ ЗА НАС?
За одговор у најкраћем могућем року, обратите
нам се путем мејла  ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
или путем Инстаграм и Фејсбук страница!

У билтену су коришћене фотографије из следећих извора: https://unsplash.com/,  ауторске фотографије МПШВ,
https://https://www.flickr.com/photos/aleksandarm021/50885052096/in/photostream/https:/, /www.facebook.com/IndustrijaMesaPetkovic/photos

У плану су даља улагања у развој производње, али је за даљи напредак компаније, поред
увођења технолошких иновација, неопходна и обучена радна снага, коју је веома тешко наћи 
 на данашњем тржишту рада.

Kако у компанији кажу, процес остваривања права на подстицај трајао је нешто дуже због
неадекватног поступања консултантске куће која је припремала њихов захтев. Били су
приморани да се потпуно укључе у читав процес како би га успешно привели крају. Зато
сматрају да би смернице Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде у избору
консултантских кућа будућим корисницима ИПАРД подршке биле веома драгоцене. У
реализацији инвестиције су се такође сусретали са разним изазовима због сталних промена на
тржишту и флуктуације цена. 

https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
https://www.facebook.com/IPARD-na-dlanu-104622534439763/
https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
http://www.minpolj.gov.rs/ipard-program-2014-2020/

